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ATA 034/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 17/09/2013. 

 

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vere-

adores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores 

Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos 

Santos, Marlon Luis Cardoso, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A me-

sa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O 

Senhor Presidente abriu a sessão sob a proteção de Deus e agradeceu a presença de todos. Pediu 

para que a Secretária ler a convocação do Vereador Marlon Luis Cardoso e convidou os Vereadores 

Egon Hansen e Jair Vilmar Schaab para receber o Vereador Marlon Luis Cardoso e conduzi-lo até a 

tribuna, onde fez o seu juramento. Em seguida, o senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

033/2013, de 10 de setembro de 2013, a qual foi aprovada com uma abstenção do vereador Marlon 

Luis Cardoso. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Ofício Nº 339/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em atenção aos 

ofícios nº 131/2013 e 135/2013 que tratam de indicação de autoria do Vereador Ivo Marconi escla-

recemos o que segue: ofício nº 131/2013 – com o convênio firmado com a FUNDERGS o Municí-

pio estará arcando com o pagamento de vinte e seis rodadas do Campeonato Municipal de Campo. 

Ficou acordado assim entre partes que as duas rodadas anuais para proporcionar jogos de ida e volta 

no jogo final do primeiro e segundo quadros, que a arbitragem destes jogos será paga com a taxa de 

inscrição paga ao CMDL. Ofício nº 135/2013 – a Administração Municipal continua em busca de 

uma alternativa para oferecer acesso à internet aos moradores de Picada Café a exemplo do que já 

ocorre em outros Municípios. Além da complexidade da solução, o custo é altíssimo para instala-

ção. Não desconsiderando a indicação, entendemos que buscar soluções parciais ou específicas para 

um ou outro bairro, além de se tornarem ainda mais onerosas aos cofres públicos poderiam repre-

sentar que a Administração privilegia alguns em detrimento de outros.  Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 340/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: no momen-

to em que dirigimo-nos a Vossa Excelência, honra-nos cumprimentá-lo cordialmente e, na oportu-

nidade solicitar o pré agendamento para o dia 29/09/2013 para apresentação, do Secretário Munici-

pal de Administração e Fazenda, em Audiência Pública da avaliação do cumprimento das metas 

fiscais, atendendo ao disposto no parágrafo quarto do artigo nono da Lei Complementar número 

101/2000, referente ao 2º Quadrimestre/2013, ressaltando que deve ser registrado em Ata a manifes-

tação do Poder Legislativo sobre a apresentação. Sem mais, aproveitamos o ensejo para reiterar 

votos de elevada estima e consideração. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. 

Grande Expediente: O Senhor passou para a ordem do dia, já que não constavam projetos para a 

noite. Ordem do Dia: a palavra foi colocada à disposição. Do Vereador Egon Hansen: uma sauda-

ção à mesa, aos colegas vereadores, a secretária, ao Diário e a todos que nos assistem nesta sessão. 

Referente ao Projeto do Legislativo 002/2013, que é de minha autoria, que prevê a proibição do 

plantio de árvores de grande porte embaixo das redes de fios elétricos de baixa tensão. Tem todas as 

cláusulas que tem que ser um metro a baixo e quem plantar mais trade será multado conforme a Lei 

prevê. Gostaria que todos estivessem favorável ao Projeto e ao agendamento do Secretário da se-

mana que vem. Do Vereador Marlon Luis Cardoso: boa noite a todos. Boa noite Senhor Presidente, 
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colegas da mesa, Senhores vereadores, secretária, Doutora Karine, a imprensa, o mais novo Presi-

dente do Partido Progressista Sr. Luis Hanauer, Neco Linck, nosso candidato a Prefeito Décio He-

ylmann e a todos que nos assistem, mas em especial a minha família que hoje está presente. Com 

relação ao Projeto do Legislativo 002/2013, acho de grande valia a intenção do Vereador Egon 

Hansen em proibir o plantio de árvores sob uma rede de baixa tensão. Eu inclusive estive conver-

sando hoje com a Doutora Karine e eu tentei propor a ela só que nós vimos que seria um debate 

mais profundo que deveria ser feito, que esse Projeto de Lei deveria se estender não somente ao 

plantio de árvores embaixo da rede de baixa tensão, mas em todo o perímetro urbano da cidade on-

de existem edificações. Vamos pegar exemplos na área central do Município, hoje existem planta-

ções de árvores com fins extrativistas, certo? Aonde algumas pessoas pegam e se aproveitam de 

áreas grandes de terra para fazer o que? Plantar eucaliptos, plantar pinus elliiottiis, sendo que essas 

árvores em dias de temporal podem correr riscos para os moradores ao redor, certo. Então, eu pro-

ponho aos Senhores Vereadores, eu vou ficar aqui somente quatro semanas, eu proponho aos Se-

nhores a fazer uma reflexão em relação a isso, questionem os moradores em relação a isso, princi-

palmente no bairro próximo a prefeitura. Todos eles seriam favoráveis a um Projeto de Lei nesse 

sentido, certo? Então, gostaria de propor aos Senhores Vereadores, eu sou totalmente a favor do 

mesmo e proponho aos Senhores Vereadores que realizem esse debate junto aos moradores, que é 

de suma importância ao Município porque estamos falando de vidas. Vamos pegar os exemplos que 

ocorreram lá em Porto Alegre recentemente lá no parque Marinha do Brasil onde um médico mor-

reu vítima de uma árvore que caiu sobre ele, uma árvore de grande porte. Não estou dizendo que 

temos que acabar com as árvores, mas nós devemos ter o cuidado de onde elas são plantadas, certo? 

Com relação à convocação do Secretário, eu também sou favorável. Muito Obrigado Senhor Presi-

dente. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de 

Lei do Legislativo 002/2013, que foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o agen-

damento do para a apresentação do Secretário Municipal de Administração e Fazenda para o dia 

24/09/2013, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais. Do Vere-

ador Jair Vilmar Schaab: minha saudação ao Senhor Presidente, colegas vereadores, a nossa secre-

tária, a nossa assessora jurídica, a imprensa, aos suplentes de vereadores que estão aqui presentes, 

ao Luis que foi eleito o Presidente do Partido Progressista de Picada Café e uma saudação aos de-

mais que nos assistem. Ao Marlon que está aí hoje assumindo, boa sorte. Eu vou falar um pouqui-

nho de ontem de noite quando eu liguei para o Darci, nosso Secretário de Obras do Município, onde 

eu pedi se ele conseguiria me ajudar, pois meu cunhado atolou o ônibus numa rua. O ônibus ficou 

totalmente atravessado e não tinha como passar nenhum veículo na subida para o lixão. Então ele 

falou eu vou mandar alguém para tirar o ônibus de lá. Então, eu quero agradecer o Secretário de 

Obras por ele ter me atendido às sete horas da noite. Ele conseguiu arrumar um operador de máqui-

na e resolveu o problema. E sobre a questão das lixeiras e das paradas que a gente pediu no começo 

do ano em várias reuniões, várias tentativas, elas estão sendo fabricadas. As lixeiras já foram entre-

gues no pátio da prefeitura. E as paradas faltam três ou quatro para serem construídas. Elas estão 

sendo fabricadas nas Esquadrias Wolf, onde eu trabalho. Então, o pessoal que pedir podem falar 

para o pessoal que elas estão sendo fabricadas e daqui uns dias elas estão sendo colocadas em seus 

devidos lugares onde foram solicitados. Hoje seria isso, boa noite a todos e obrigado pela atenção. 

Do Vereador Egon Hansen: novamente minha saudação a todos. Ontem, dia 16, fomos a Porto Ale-

gre na Fundergs sobre os pedidos do esporte e lazer, onde o Secretário esteve juntamente com a 
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Prefeita, eu estive a oportunidade de estar junto para assinar o contato de repasse R$ 7.800,00 para 

o campeonato de campo, esse projeto que foi aprovado na semana passada. Também quem foi con-

templado com esse projeto foi o campeonato aberto da Joaneta, esse evento que já é realizado há 

vários anos. A Presidenta da Sociedade Cultural e Esportiva Joaneta juntamente com a Prefeita as-

sinaram o contrato que é de 10 mil para o campeonato aberto que há vários anos é realizado e tem 

muitas equipes de fora de outros Municípios que participam desse esporte. Então, isso justifica o 

repasse do Estado. O esporte e lazer são sempre uma ocupação saudável para os jovens. Também 

durante a tarde tínhamos marcado uma audiência com o Secretário da Saúde, onde a Secretária da 

Saúde do Município e a Prefeita também estavam junto, e o Senhor Urbano Schmidt e eu como ve-

reador apoiador para esse recurso, que era uma indicação minha, onde o Secretário do Estado nos 

confirmou que em breve será liberado o recurso para o Município de 100 mil reais para uma van 

para a Secretaria da Saúde. Também ficou confirmado que será doado 200 mil da consulta popular 

de anos anteriores para construir um centro de reabilitação, isso é psiquiátrico, quem sabe um Caps 

mais tarde, de fisioterapia. Também conversando com o Secretário, ele disse que pelo PSF, tem 

recurso para adquirir um veículo para atender os familiares no interior, para isso é preciso fazer um 

projeto e encaminhar para a Secretaria da Saúde do Estado para a parte burocrática. A Prefeita disse 

que iria ver e iria encaminhar para conseguir um veículo pequeno para a secretaria da saúde. Tudo o 

que vem a favor do Município, indiferente de sigla partidária, nós temos que apoiar e ir atrás em 

prol da população de Picada Café. Agradeço ao Secretário, a Secretaria de Esporte Lazer, a Prefeita, 

a Secretária da Saúde, que se empenharam em fazer esses projetos para conseguir esses recursos. 

Seria isso, obrigado. Do Vereador Marlon Luis Cardoso: novamente boa noite a todos. A respeito 

das paradas que o vereador Jair estava falando anteriormente, são quatro paradas, certo Jair? Dez 

paradas. Presidente, o Senhor sabe me informar onde que serão colocadas essas paradas? Depois eu 

peço para a Secretária a localização correta em cada uma dela. Quero fazer uma saudação aqui a 

Brigada Militar de Picada Café, que nos últimos dias a gente começou a perceber cada vez mais o 

policiamento ostensivo deles, principalmente no período do final da tarde que é o período que eu 

passo na vindo para casa. A gente verifica cada vez mais o trabalho deles, isso é muito importante, 

principalmente, para o nosso Município. Eu tenho certeza que aqui todo mundo é favorável ao a-

poio para a Brigada Militar e tudo mais. Eu estive conversando com o comandante da Brigada Mili-

tar de Presidente Lucena outro dia, e ele ressaltou uma coisa que para mim soou um pouco estranho. 

Ele admitiu de que Presidente Lucena não tem apoio do Consepro. Ele pegou e falou para mim, que 

se a Brigada Militar de Presidente Lucena precisa de pneu, eles não tem apoio do Consepro. Então, 

isso daí para mim me soou um pouco estranho, porque Presidente Lucena tem efetivo hoje de dez 

homens e ainda não tem apoio do Consepro. Acho que é algo de deve ser revisto aqui, certo? No 

nosso Município, se aqui existe uma contrapartida do Consepro, porque a gente não consegue ter 

mais efetivo no nosso Município? O Senhor Presidente solicitou a palavra. Do Vereador Edio Kunz: 

é que assim, a gente pertence à região da Serra e Presidente Lucena pertence à região do Vale. Di-

zem eles, os grandões da corporação, que lá para baixo os indícios de incidente são maiores do que 

para cá. Então, aqui se poupa em mandar mais brigadiano. Eles dizem que na região da Serra não 

tem tantos bandidos do que lá para baixo, até o seguro do carro lá em baixo é mais caro do que aqui. 

Esse é o critério que eles usam. Reassume o Vereador Marlon Luis Cardoso: eu visualizaria de uma 

forma Senhor Vereador. Depende da onde que tu tens o comando, o nosso comando se não me en-

gano vem de Gramado. Quando eu estive passeando por Gramado, sempre vi bastante brigadiano 
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nas ruas em Gramado e Canela. Então, é uma situação que deve ser observada aqui no Município. E 

eu me proponho nessas semanas que eu vou estar aqui em frente à Câmara que eu vou entrar em 

contato com o Corede, certo? Justamente para a gente pegar e ter algumas situações, em alguns ca-

sos também em virtude daquele sumiço da viatura, certo? Como foi ressaltado pelo Vereador na 

última sessão, que a viatura parecia que teria alguém que tivesse desviado. Uma vez que a viatura 

deveria ter vindo para o Município, o correto é ela estar aqui e tudo mais, mas se o Senhor acha que 

é mais fácil à gente pegar esse e ficar quieto com as coisas que acontecem, minha visão disso está 

errada. Então vamos fazer o seguinte, se alguém deveria estar recebendo as parabenizações de estar 

recebendo a viatura aqui é o Jair, porque foi o primeiro que levantou no momento em que a viatura 

desapareceu daqui, certo? A imprensa não poupou em nenhum momento as palavras e cobrando 

uma atitude referente a isso, certo? Que bom que agora nós temos um a viatura a mais. Isso é exce-

lente, é muito bom para o nosso Município. Com relação aos recursos que o Vereador Egon passou, 

é muito bom a gente morar em uma cidade como Picada Café onde a gente vê que o Município do 

nosso porte está recebendo recursos do Estado para a compra de van, para a construção de centro de 

reabilitação, sem contar os outros recursos que foram buscados lá no Governo Federal e tudo mais. 

Isso prova o seguinte, onde se trabalha e existe projeto, o Governo apoia indiferente, como citado 

pelo vereador Egon, de sigla partidária. Basta ir atrás, basta fazer projeto, basta pegar e trabalhar. 

Só é lamentável o fato de o Vereador Ivo Marconi ter levantado na sessão do dia 03 o fato de pedir 

ajuda para os vereadores para buscar recursos para poder custear o futebol de campo. Se existe o 

dinheiro no Governo do Estado, se existe um calendário a ser cumprido, porque a gente não enca-

minhou o projeto antes? Tudo bem foi encaminhado ao Governo e não entregou antes, então, já 

deveria ser conversado com ele e tudo mais. Que bom que veio esse recurso. Não vamos nem ques-

tionar o fato do calendário, porque nós sabemos que a administração começou agora, não teve tem-

po de dar o retorno de um ano para o outro, mas temos certeza de que houve em calendário no ano 

que vem não vão se repetir. Um exemplo disso foi esse final de semana, eu estive assim como o 

Presidente do PP, juntamente com o Zé, Décio e Maristela, nós tivemos um evento no CTG, um 

fandango. Todos os Senhores receberam isso daqui. Todos receberam na semana passada na última 

sessão. É lamentável que ninguém lembrou-se que havia esse evento, certo? Onde eu queria chegar? 

Houve um conflito de eventos, certo? A minha sugestão é de que no próximo ano quando começa-

rem as discussões a respeito de eventos, a semana do dia 20 de setembro e os dias que antecedem se 

reserve para o CTG, certo? Para justamente não acontecer isso. Não estou dizendo que a festa foi 

ruim, nem um pouco. As pessoas que estavam lá tenho certeza que todos adoraram, foi uma pena 

que nós não tivemos a presença de nenhum dos nobres edis. Porque todos tinham outros compro-

missos. Não tem como a gente conciliar tudo e estar em todos os lugares. Agora ter dois eventos é 

complicado, ter dois eventos em uma cidade do porte da nossa é complicado. Aí vêm as cobranças 

para cima de quem? Dos vereadores. ah, mas tu não estavas em tal lugar! Sim, porque existem dois 

eventos. Aproveitando essa fala, quero convidar a todos na próxima sexta-feira dia 20 de setembro, 

que teremos o feriado, existe o tradicional costelão lá CTG, inclusive quem quiser eu tenho cartões 

aqui para comigo ao custo de R$ 20,00, que é para a gente ajudar a promover no nosso CTG. A 

gente sabe que o CTG carece de muitas reformas e nós sabemos que existe uma situação lá que pre-

cisa ser resolvida, certo? Com relação a situação do CTG. Tem reformas para ser feita, tem um di-

nheiro no caixa, porém o CTG hoje não pode fazer essas reformas. Eu tenho certeza que a diretoria 

do CTG vai conseguir entrar em um consenso juntamente com a nossa prefeitura para que a gente 
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não tenha esse tipo de situação. Quero agradecer a esta administração pelo fato de ela ter arrumado 

a rua Presidente Lucena. Eu trafego pela aquela rua todos os dias, eu moro lá, e agente sabe o quan-

to era complicado, principalmente, nas semanas de chuva e tudo mais, no escuro, pelo fato da rua 

não ter recebido uma pintura nos últimos sei lá quantos anos. Eu estou morando em Picada Café há 

dez anos e não me lembro de quando foi a última vez que a rua foi pintada. Quero parabenizar a 

administração, não sei se foi à administração que custeou isso, mas tenho a certeza que teve o dedo 

dela para pegar e tratar da gente conseguir essa pintura. O desejo de todos os moradores de lá  

 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a 

próxima sessão para o dia 24 de setembro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão. 

 

 


